



*Sportvisserij
Fryslân*

JAARPLAN 2025

Sportvisserij Fryslân

Inleiding

Het jaarplan is een terugkerend product dat is afgeleid van het landelijke beleidsplan van Sportvisserij Nederland en een afgeleide van de evaluaties van verschillende beleidsthema's. Het geeft voor ieder jaar weer wat de belangrijkste doelstellingen zijn voor dat jaar.

In het jaarplan wordt vastgelegd welke ambities worden nagestreefd en op welke wijze deze worden uitgevoerd. Dit plan is voor de federatie de rode draad voor de dagelijkse aansturing en werkzaamheden die plaatsvinden. Na ieder jaar vindt er een evaluatie plaats en wordt gekeken of het geen wordt nagestreefd is behaald en of doelen moeten worden bijgesteld.

Het jaarplan is de leidraad voor de begroting voor het betreffende jaar.

1. Controle en Handhaving	pag.	02
2. Sportvisserij Voorzieningen	pag.	08
3. Jeugd/Samen vissen	pag.	11
4. Voorlichting en Promotie	pag.	13
5. VBC Friese Boezem	pag.	15
6. Wedstrijden	pag.	17

1. Controle&Handhaving

Voor de commissie Controle en Handhaving zijn vanuit het landelijke en regionale beleid speerpunten naar voren gekomen waar vanuit de commissie aandacht aan besteed zal worden (genummerd conform het Beleidsplan 2016-2020)

3. Blijven controleren en informeren m.b.t. gedragscode sportvisserij
7. Jaarlijkse controle van 10% van de leden handhaven (i.s.m. controleurs SVF)
8. Inzet en registratiesystemen van boa en controleurs sportvisserij handhaven
9. Investeren in het werven, opleiden en inzetten van vrijwillige controleurs
10. Samenwerking met en door de controleurs stimuleren
11. Handhaving van de samenwerking in de Natura 2000 Toezichtkring en samenwerking met andere federaties versterken.
12. Aansluiten op de landelijke ontwikkelingen om te komen tot één organisatie C&H

Beroepskracht; De beroepskracht verzorgt de administratieve taken voor de commissie en ondersteunt de beroepskracht de vrijwilligers indien dat gewenst is.

Gebiedscoördinator; Is een medewerker van politie Noord-Nederland mede verantwoordelijk voor de uitvoering van- en coördineren van de taken en andere zaken binnen de toezichtkring. Vanuit deze functie een sturende rol binnen de kring van toezicht en handhaving waaronder Sportvisserij Fryslân.

Coördinerende BOA en Controleur; de persoon die de controleactiviteiten van Sportvisserij Fryslân coördineert en daarnaast zelf in het veld controles uitvoert. Voorts is deze persoon eerste aanspreekpunt voor operationele activiteiten vanuit de Natura 2000 toezichtkring. De coördinerende BOA is verantwoordelijk voor het uitvoeren van de zaken die in het jaarplan zijn genoemd. De Coördinerende BOA is ook verantwoordelijk voor het contact met de controleurs en de vrijwillige Boa's . Ook is hij verantwoordelijk voor het uitvoeren van de zaken in het jaarplan omtrent de controleurs. Indien gewenst kan er een extra commissielid worden toegevoegd aan de commissie t.b.v. een aantal of één specifieke taak of taken.

De verschillende functies binnen C&H worden door de volgende personen bekleed:

Vanuit het Bestuur:	Obe Veldman
Beroepskracht/secretaris:	Johan Oosterhof
Gebiedscoördinator:	Sibo Dam
Coördinerende BOA en Controleur:	Rene Hijlkema per 1 maart 2025

Controle projecten (actie 7)

Er zal een projectplan gemaakt worden waarin een aantal projecten worden vastgelegd en beschreven. Het gebied waar specifieke controles plaatsvinden, kan afhankelijk zijn van risico's zoals door meldingen wordt vastgesteld. Eén van deze projecten zal worden uitgevoerd tijdens landelijke controledagen. Tijdens de projecten en de controledagen zullen BOA-coördinator en controleur(s) aan elkaar gekoppeld worden voor het uitvoeren van de controles.

tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Maart	Opstellen projectplan en uitwerken controle projecten i.s.m. ketenpartners
Maart/december	Uitvoering projecten

Activeren controleurs (actie 3, 7, 8)

De activiteiten van de controleurs zullen door hunzelf worden gepland geregistreerd in het systeem dat daarvoor is ontwikkeld door Sportvisserij Nederland. Daarnaast zal in het 1^e kwartaal 2025 een controleursbijeenkomst worden georganiseerd. In het najaar zullen de controleurs die minder actief zijn geweest worden uitgenodigd voor een gesprek. Er is voor zowel de controleur de mogelijkheid zaken aan te dragen, als dat er gewezen kan worden op de inspanningsafspraken die gemaakt is. Verder is het van belang dat hengelsportverenigingen mensen stimuleren om federatief controleur sportvisserij te worden. Het streven is twee federatieve controleurs per hengelsportvereniging in heel Friesland.

Periode 2025	Activiteit
Maandelijks	Planning door de controleurs
Mei	Controleursbijeenkomst
November	Individuele gesprekken indien nodig

Gerealiseerd

Als alle controleurs de registraties kunnen doen, voldoende controle momenten hebben uitgevoerd en actief mee draaien in de maandelijkse planningen.

Controles beroepsvisserij

Belangrijk is goede controles uit te voeren op de beroepsvisserij conform de afspraken binnen de bijvangstregeling en het decentraal aalbeheer(waar sportvisserij Fryslân de controles voor uitvoert). De controle intensiteit zal worden besproken binnen de VBC in overleg met de commissie C&H, waarbij de controles van de bijvangstregeling en het decentraal aalbeheer gecombineerd zullen worden. In 2024 wordt het voor 3 jaar vastgestelde quotum gehanteerd met daarbij de gecombineerde controles. Voor het uitvoeren van deze controles zullen de kosten worden betaald door de Friese Bond van Binnenvissers (bijvangstregeling). Daarnaast worden de kosten van het decentraal aalbeheer betaald door de Friese Bond van Binnenvissers.

In 2025 wordt door de BOA coördinator van kantoor de controles uitgevoerd.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Gehele jaar	Uitvoeren controles beroepsvisserij

Gerealiseerd

Gerealiseerd bij het behalen van het minimaal aantal uit te voeren controles (conform de afspraken binnen de bijvangstregeling). De controles worden vastgesteld middels het controle verificatiesysteem en worden gecommuniceerd met de Friese Bond van Binnenvissers. Bij overtreding van de regels wordt melding gemaakt bij de VBC.

Samenwerking controleurs en BOA (actie 10)

Door een betere samenwerking en communicatie tussen de controleurs en de BOA-coördinator kunnen er effectiever controles worden gepland en uitgevoerd. Hierdoor wordt tevens de onderlinge samenhang versterkt. Daarnaast kan het organiseren van meer kleinere 'ad hoc' projecten de samenwerking tussen de controleurs en BOA-coördinator worden versterkt.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Hele jaar	Organiseren ad hoc projecten en samenhang controleurs stimuleren

Gerealiseerd

Als er eind 2025 een evaluatie plaatsvindt en geconstateerd kan worden dat de gezamenlijke controles van controleurs significant hoger zijn dan voorgaand jaar.

Boa's

In 2025 zullen er twee vrijwillige Boa's werkzaamheden verrichten voor ons. Door de BOA-coördinator zal twee keer een bijeenkomst worden georganiseerd voor de BOA's van Sportvisserij Fryslân. Deze bijeenkomsten hebben als doel de communicatie te bevorderen tussen de sportvisserij BOA's, casuïstiek te bespreken en daarnaast input te genereren voor diverse zaken omtrent de aansturing en aanpak van de controle en handhaving in Fryslân.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
maart	BOA bijeenkomst
november	BOA bijeenkomst + individuele gesprekken

Oog en oor functie HSVen (actie 9)

Er zal op de website en via sociale media aandacht komen voor de meldpunten en hoe verenigingen en sportvissers zaken kunnen melden. Het meldpunt visstropen via de social mediakanalen zal goed gepromoot worden. Geschikte momenten om communicatie naar buiten te brengen is bijvoorbeeld na een project. Hierin kunnen de resultaten worden weergegeven zodat het zichtbaar is dat er werkelijk iets gedaan wordt met de meldingen die binnenkomen. Ook zal meer worden geïnvesteerd in het werven, opleiden en inzetten van vrijwillige controleurs.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Doorlopend	Aandacht blijven houden voor communicatie richting de achterban van groot belang.
Doorlopend	HSV'en stimuleren om minimaal twee vrijwillige controleurs aan te melden en op te leiden als lokaal federatief controleur

Gerealiseerd

Als de verenigingen weten waar ze welke misstanden kunnen melden en dat ook doen. En mee werken aan de aanpak hiervan door het aanmelden van ca. 2 controleurs.

Intensiveren samenwerken buurtfederaties (actie 11)

Aan de grenzen van het werkgebied van Sportvisserij Fryslân wordt gecontroleerd en waar nodig gehandhaafd. Het Lauwersmeer is een typisch voorbeeld van een grensgebied waar visserijcontroles worden uitgevoerd. Om deze gebieden goed te kunnen dekken met een goed controle apparaat is een intensivering van de samenwerking met de buurtfederaties nodig. Gezamenlijke acties kunnen worden uitgevoerd onder regie van de aangewezen gebiedscoördinator Natura 2000 toezichtkring. De samenwerking met de BOA's van de buurtfederaties (Sportvisserij Groningen Drenthe en Sportvisserij Oost Nederland), is geregeld in het opgestelde BOA convenant Noord Nederland welke in 2022 is getekend door alle partijen.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Februari/ april	Overleggen
Mei / juli	Uitwerken afspraken convenant

Gerealiseerd

Als er goede afspraken liggen met de omliggende federaties omtrent de C&H in de grens gebieden, waarbij de BOA's van de verschillende federaties op elkaars grondgebied mogen controleren.

Samenwerking Natura 2000 Toezichtkringen (actie 11)

Sportvisserij Fryslân werkt al jaren samen met diverse partners in de handhaving (waaronder politie, FUMO, It Fryske Gea, Staatsbosbeheer, e.d.) onder de noemer Toezichtkringen Natuurhandhaving Fryslân (TZK). De afspraken die ter grondslag liggen aan deze samenwerking zijn vastgelegd in een convenant welke door elke partij afzonderlijk is getekend. Sportvisserij Fryslân is een actieve partner binnen de TZK en is betrokken bij het tot stand komen van jaarplannen en visies. In 2018 is de oude opzet vervangen door een nieuwe. In 2025 wordt voor het vierde jaar in de nieuwe opzet gewerkt. Er is een zesjarig beheerplan opgesteld en vastgesteld. Op basis van de algemene risicoanalyse en de specifieke prioriteiten hebben de gezamenlijke instanties het handhavingsplan van 6 jaar opgesteld. Per jaar wordt een samenwerkingsprogramma per gebied vastgesteld. De gebieden staan centraal. Het handhavingsprogramma en het samenwerkingsprogramma zijn waar dat speelt provinciegrens overschrijdend.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Doorlopend	Samenwerken binnen de TZK

gerealiseerd

Als er circa 10 controledagen onder de vlag van de Natura2000 Toezicht kringen hebben plaatsgevonden.

Intensiteit controles (actie 7)

Landelijk hebben alle federaties ingestemd met een controle intensiteit van 10% van het aantal leden. Voor de provincie Fryslân komt dat neer op 4000 sportvissers die in 2024 zullen moeten worden gecontroleerd door een BOA en of controleur. Uit ervaring is gebleken dat het in Friesland lastig is om deze 10% te behalen.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Januari - december	Controles uitvoeren

Gerealiseerd

Als het minimumaantal gecontroleerde sportvissers uitkomt op ongeveer 10%, al dan niet in samenwerking met de ketenpartners.

Voorlichting

Bij de controle en handhaving van Sportvisserij Fryslân komt geregeld een vraag binnen of er medewerking kan worden verleend aan een voorlichtingsactiviteit / evenement. Communicatie rondom visserijwet en visserij is van groot belang. Zo laten we zien dat er gecontroleerd wordt en krijgt men uitleg over de visserijregels zodat deze hopelijk minder vaak worden overtreden. Dergelijke verzoeken zullen via de portefeuille Voorlichting en Promotie gaan lopen, net als alle overige aanvragen op dit gebied. Wel is het de wens van de commissie éénmaal per jaar zelf deel te nemen aan voorlichtingsevenementen.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
n.v.t.	Deelnemen aan promotie evenement

Gerealiseerd

Als er door een BOA van Sportvisserij Fryslân is deelgenomen en een nuttige bijdrage is geleverd voor een evenement waarbij voorlichting gegeven moet worden over de visserijregels.

Landelijke ontwikkelingen om te komen tot één organisatie C&H (actie 12)

Organisatieontwikkeling hengelsport

Ook Controle en Handhaving maakt deel uit van de op handen zijnde reorganisatie binnen Sportvisserij Nederland. Hierbij is een van de uitgangspunten dat er uiteindelijk sprake zal zijn van een organisatie Controle en Handhaving binnen Sportvisserij Nederland. Ook C&H Sportvisserij Fryslân zal daar deel van gaan uitmaken. Om te komen tot een overkoepelende organisatie binnen C&H zijn er al een groot aantal stappen genomen.

Hieronder weergegeven een aantal actiepunten die zijn meegenomen in het uiteindelijke advies.

Handhaving

- Naleving van gedrags- en visserijregels is voor de sportvisserij vanwege de maatschappelijke acceptatie groot belang.
- Handhaving moet zo dicht mogelijk bij de sportvisser georganiseerd worden
- Regelingen over de vergoedingen, inkoop uitrusting, verzekeringen kan het beste centraal worden geregeld.
- Communicatie van en vanuit zeven federaties en Sportvisserij Nederland leidt tot onduidelijkheid en versnippering van de boodschap en is soms zelfs tegenstrijdig.
- Geadviseerd wordt de centrale strategische communicatie op landelijk niveau (intranet) vanuit de landelijke werkunit te organiseren.

Tijdsplanning;

2025	Activiteit
	Deelname aan nadere uitwerking van de voorstellen landelijke eenheid C&H

2. Sportvisserijvoorzieningen

Voor de Commissie Sportvisserij Voorzieningen (CSV) zijn vanuit het landelijke en regionale beleid speerpunten naar voren gekomen waar vanuit de commissie aandacht aan besteed zal worden (genummerd conform het Beleidsplan 2016-2020):

28. Vaker het voortouw nemen in overleg met de waterbeheerder, zelf onderwerpen agenderen en gezamenlijk projecten uitvoeren.
30. Watergangen en vijvers voldoende vrijhouden van waterplanten voor sportvisserij.
31. Visstand en visserijmogelijkheden optimaliseren.
32. Mogelijkheden voor uitbreiding van het eigen beheer van visstekken onderzoeken in proefprojecten.
33. Vissteigers aanleggen op plaatsen waar geen andere mogelijkheden zijn.
34. Aanleg van openbare trailerhellingen stimuleren, met name langs de grote wateren.
39. Inzetten op de aanleg van tenminste één nieuwe visvijver in het gebied van Sportvisserij Fryslân in de komende beleidsperiode.

De verschillende functies binnen C&H worden door de volgende personen bekleed:

Vanuit het bestuur: Jan Bouma

Beroepskracht: Gerben Jorritsma

Lopende projecten (actie 30, 32, 33, 34, 39)

Een belangrijk onderdeel van de werkzaamheden van de CSV is het aanleggen van voorzieningen t.b.v. verbetering van de sportvisserijmogelijkheden. Voor het uitvoeren van de projecten worden contacten onderhouden met overheden, hengelsportverenigingen en overige betrokken partijen. De organisatie vindt plaats op het kantoor van Sportvisserij Fryslân, waar ook de afspraken worden bewaakt. Het betreft de volgende projecten in 2025:

- Visparel Wommels
- Vissteigers Grou
- Visparel Bolsward
- Visparel Heereneveen
- Visparel Harlingen
- Provinciaal onderhoudsplan voorzieningen Sportvisserij Fryslân

Naast het aanleggen van voorzieningen houdt de commissie zich bezig met de volgende punten t.b.v. beheer en onderhoud van de visstand en de voorzieningen:

- Sportvisserij op de Kaart - VISparels
- In kaart brengen van alle sportvisserijvoorzieningen in Friesland
- Onderhoud afspraken maken over alle voorzieningen met: gemeenten, verenigingen en alle andere belanghebbenden

De geschatte bijdragen van de betreffende projecten zijn weergegeven in de begroting. Uiteraard zal er ruimte zijn voor het aandragen van nieuwe projecten.

Voor de langere termijn staan de volgende projecten op de agenda:

- **Ontwikkeling Fryske IJsselmeerkust**
Dit is een langdurig project met overheidsgeld (Deltafonds) wat er voor moet zorgen dat de erosie van de Friese IJsselmeerkust wordt tegen gegaan. Bij dit project worden de koppelkansen met de recreatiesector meegenomen. Sportvisserij is hier een belangrijk element in en we zitten hier dan ook vanuit Sportvisserij Fryslân aan tafel. Dit project loopt, maar momenteel is er geen concreet zicht op een start met werkzaamheden.

Onderhoudsplan

Er zijn jaarlijks voorzieningen die onderhoud behoeven. Jaarlijks wordt dit vastgelegd in het onderhoudsplan. Naast de reguliere maaiwerkzaamheden is er ook een bedrag begroot voor overige onderhoudswerkzaamheden.

Periode 2025	Activiteit
Januari/februari	Inventariseren waar groot onderhoud nodig is
April	Offertes werkzaamheden
Najaar	Uitvoeren onderhoudswerkzaamheden (afhankelijk van het gebruik van de voorzieningen)

Gerealiseerd

Als alle voorzieningen die groot onderhoud nodig hebben gedurende 2023, aangepakt zijn. Dit omvat zowel het groot onderhoud als de maaiwerkzaamheden zoals deze in het onderhoudsplan zijn opgenomen. De maaiwerkzaamheden zijn echter structureel en blijven meerdere keren per jaar voorkomen.

Sportvisserij Fryslân bekend maken als stakeholder (actie 28)

Wetterskip Fryslân en de Provincie Fryslân zijn overheden die verantwoordelijk zijn voor grote ingrepen in het watersysteem. Hieronder vallen o.a. grote baggerprojecten, maar ook oevers- en kaden projecten. Als gevolg van deze werkzaamheden is het mogelijk dat er sportvisserijmogelijkheden verloren gaan. Het is van belang als sportvisserij vroegtijdig bij de planvorming betrokken te worden zodat er overleg plaats kan vinden voor eventuele compensatie voor visplaatsen die verdwijnen.

Periode 2025	Activiteit
Jaarrond	Overleggen inplannen en voeren met overheden

Gerealiseerd

Als Sportvisserij Fryslân vanuit de overheden Wetterskip Fryslân en Provincie Fryslân voorafgaand aan de planvorming van grote projecten met een relatie met het watersysteem, een uitnodiging krijgt om de plannen te bespreken en aan kan geven waar de sportvisserij belangen zijn.

Watergangen en vijvers voldoende vrijhouden van waterplanten voor sportvisserij (actie 30)

Deze actie is niet specifiek te maken voor 2025. Deze actie wordt opgepakt indien veel signalen binnenkomen over een bepaald water. Vanuit de commissie zal vervolgens actie worden ondernomen hier iets aan te doen. In de meeste gevallen betreft dit bemiddeling met de eigenaar of beheerder van het water. Binnen het project Sportvisserij op de Kaart wordt hier veel aandacht aan geschonken. Er zijn al verschillende gemeenten die het maaien van stekken in het maaischema op willen nemen.

3. Jeugd/Samen Vissen

De portefeuille Jeugd is ondergebracht bij de kantoormedewerker Jeugd/Samen Vissen. Het doel van de portefeuille Jeugd is het promoten en stimuleren van de sportvisserij voor de jeugd en het ondersteunen van de jeugdactiviteiten. Tevens is de portefeuille Samen Vissen (Vissen met Ouderen) ondergebracht bij de kantoormedewerker Jeugd/Samen Vissen. Het doel van deze portefeuille is het zorgen dat de bewoners van zorgcentra een heerlijk dagje kunnen vissen.

Vanuit het bestuur is Jan Grijpstra betrokken bij Jeugd/Samen Vissen.

Taken:

- Het ondersteunen bij het jeugdwerk
- Het actief benaderen van jeugd met als doel jeugd enthousiasmeren voor de sportvisserij
- Ondersteunen van Vismeesters en Samen Vissen coaches bij de aanvraag van Vislessen en Samen Vissen uitjes.

Actiepunten 2025:

Evenement

In 2025 gaan wij vanuit het kantoor een evenement in het voorjaar organiseren. Tijdens dit evenement is er een mogelijkheid voor de jeugd om met verschillende vistechnieken in aanraking kan komen. Wij willen dat de kinderen de kans krijgen om in aanraking te komen de spanning en ontspanning van het sportvissen en de verbondenheid met de natuur die het biedt.

Aantal Vislessen op Friese scholen uitbreiden.

Om te komen tot de realisatie van deze doelstelling is het wederom noodzakelijk om in 2025 het aantal vismeesters uit te breiden. Het is daarom wenselijk te komen tot werving en selectie in 2025 van een aantal vismeesters, deze op te leiden en daardoor het aantal vislessen op scholen kan worden uitgebreid. Om dit te realiseren zal contact worden gezocht met de hengelsportverenigingen om actief toekomstige vismeesters te werven. Tevens zal sportvisserij Fryslân zelf ook actief opzoek gaan naar nieuwe vismeesters.

In het voorjaar worden er cursussen gegeven op het federatiekantoor in Grou voor Vismeester en Viscoach in samenwerking met Sportvisserij Nederland voor enthousiaste vrijwilligers.

Aantal Samen Vissen uitjes uitbreiden

In de afgelopen jaren hebben zich al een aantal Samen Vissen coaches zich aangemeld en mooie uitjes voor de zorgcentra georganiseerd. De Samen Vissen coach regelt het uitje maar het zorgcentrum blijft te allen tijde verantwoordelijk voor de deelnemers. De coach gaat aan de slag met het "vis technische" gedeelte. In 2024 willen we nog meer bewoners van zorgcentra die er niet meer zelfstandig op uit kunnen een heerlijk dagje vissen aanbieden.

Voor deze uitjes zijn wij doorlopend op zoek naar Samen Vissen coaches.

Promotie bus

Ook in 2024 is de bus verschillende keren met veel succes door hengelsportverenigingen ingezet. Deze bus is compleet ingericht om een kleinschalig evenement te organiseren. De inhoud van de bus bestaat uit partytenten, biertafels en banken, stroomvoorziening, geluidsapparatuur, visbenodigdheden etc.

Elke hengelsportvereniging in Fryslân heeft de mogelijkheid om de bus te gebruiken/lenen wanneer men een evenement wil organiseren t.b.v. de sportvisserij.

In 2025 willen we de promotie bus nog meer gaan inzetten.

4. Voorlichting & Promotie

Voorlichting & promotie

Voorlichting & promotie is een portefeuille-overstijgende activiteit en is ondergebracht bij de werkzaamheden van de kantoormedewerker Voorlichting & Promotie.

Vanuit het bestuur is Rick van der Sluis beleidsmatig verantwoordelijk voor V&P en derhalve betrokken bij de praktische planvorming en uitvoering.

Communicatie

Onze communicatie is deels intern gericht op de sportvissers en verenigingen en voor een ander deel op de samenleving.

Sportvisserij Fryslân zet daar verschillende communicatiemiddelen voor in, zoals 'Fisk&Wetter' en de regio-editie HVB/F&W. Fisk&Wetter zal ook in 2025 twee keer verschijnen. Tevens blijft de regio-editie gehandhaafd, die eveneens tweemaal verschijnt, waarbij de najaarseditie volledig digitaal verschijnt. We gaan in 2025 starten met een nieuwsbrief versturen. Hierbij kunnen we gebruik maken van de Depoyteq, hier maakt Sportvisserij Nederland ook gebruik van.

Social Media

Daarnaast wordt gebruik gemaakt van onze website, email en Social media als Facebook, Twitter, Instagram en YouTube. Daar gaan we – zoveel mogelijk gebruik makend van de technologische/maatschappelijke ontwikkelingen – op inzetten.

Speciale en extra aandacht zal er in 2025 wederom zijn voor de inzet van Instagram en het YouTube kanaal.

Om een en ander te realiseren is er nauwe samenwerking tussen de collega's op kantoor.

Voor de sportvisserijorganisatie is het van groot belang om met één stem en duidelijke standpunten naar buiten te treden. Samen met Sportvisserij Nederland zullen we de verschillende communicatiemiddelen ook sterker inzetten om de waarde en het belang van sportvissen zichtbaar te maken voor de samenleving.

De website zal in 2025 een nieuwe vormgeving krijgen. Hierbij is Sportvisserij Nederland de initiatiefnemer en heeft de coördinatie.

Hengelsportverenigingen kunnen een eigen website koppelen aan de websites van Sportvisserij Nederland en de eigen federatie.

We gaan ons inzetten voor de promotie van Fryslân als watersportprovincie.

Uiteraard zullen we daarbij gebruik maken van de expertise en communicatiemiddelen van Sportvisserij Nederland/fishinginholland.nl.

Actiepunten 2025

Evenals de voorgaande jaren kent het Jaarplan 2025 een aantal speerpunten.

Belangrijke speerpunten zijn:

- We gaan ons inzetten voor de promotie van Fryslân als watersport c.q. hengelsportprovincie
- Als mede-recreant van de openbare ruimte vinden we het van belang intensieve contacten te onderhouden met de Friese Gemeenten, Provincie Fryslân, Wetterskip Fryslân en andere natuur-, sport- en recreatie-organisaties w.o. Merk Fryslân, Marrekrite, Fryske Gea.
- We zetten in op de huidige en wellicht nieuwe Multimedia communicatiemiddelen zoals Instagram, YouTube, Tiktok.

Aanpak en prioriteiten 2025

- In 2025 blijven we kijken op welke wijze de contacten met de politiek en andere externe contacten kunnen worden ingevuld en geïntensiveerd.
- Nu de rol van F&W kleiner is geworden blijven we op zoek naar passende alternatieven. Wij zijn er van overtuigd dat Instagram, YouTube en het Vloggen meer passen in de huidige tijd. Op deze Social media gaan we meer inzetten.
- Met name deze kanalen spelen een prominente rol bij de inzet van deze vormen van communicatie en wellicht vormen die nog ontwikkelt moeten worden.

Nieuwe & aanvullende activiteiten 2025

- Jeugdevenement 2025 ; beurs/evenement ter promotie van de (jeugd)sportvisserij in Fryslân
- Nieuw promotiemateriaal

Jaarlijks terugkerende actiepunten

- Persberichten
- Actualiseren website
- Actualiseren Facebook en andere Soc. Media
- 2x redactievoering 'Fisk&Wetter'
- 2x redactievoering 'HVB-regio editie'
- Organisatie Efkes Bijprate/Nieuwjaarsreceptie

5 VBC

De commissie Water- en Visstand beheer is naast het sportvisserijdeel van de VBC, de commissie die zich bezighoudt met zaken rondom water- en visstandbeheer. Deze commissie kan standpunten innemen en voorstellen doen aan het Algemeen Bestuur van Sportvisserij Fryslân en de VBC Friese boezem t.b.v. de werkzaamheden binnen de VBC en water- en visstandbeheer in zijn algemeenheid. Verder geeft de commissie uitvoering aan operationele zaken rondom dit thema zoals die zijn opgenomen in het jaarplan.

Om de commissie Water- en Visstandbeheer goed te laten functioneren zijn de volgende functies nodig:

- Commissievoorzitter (portefeuillehouder VBC); De portefeuillehouder is voorzitter tijdens de vergaderingen en stelt samen met de leden van de commissie de jaarplannen en begrotingen op en legt deze voor aan het Dagelijks Bestuur ter goedkeuring. De portefeuillehouder neemt naast de vergaderingen van de commissie deel aan de AB VBC vergaderingen en Commissie Visserij vergaderingen van de VBC.
- Beroepskracht; De beroepskracht verzorgt met de portefeuillehouder de stukken voor de commissievergaderingen en coördineert de zaken en koppelt deze terug aan de portefeuillehouder. Tevens vervult de beroepskracht de functie van het secretariaat van de VBC.
- Landelijke ondersteuning; de ondersteuning vanuit Sportvisserij Nederland is van belang voor inhoudelijke input, landelijke afstemming en ondersteuning in overige werkzaamheden.
- Het commissielid levert input vanuit zijn expertise op het gebied van visuitzet en de bijvangstregeling.

De vertegenwoordiging van de sportvisserij binnen het AB van de VBC bestaat naast de portefeuillehouder van de commissie CWV uit een commissielid.

Aan de start van 2025 zijn de functies ingevuld door de volgende personen:

Portefeuillehouder:	Rick van der Sluis
Beroepskracht:	Johan Oosterhof

De commissie vergadert niet volgens een vastgesteld schema, maar vergadert afhankelijk van lopende zaken in de VBC of hier parallel aan. Naast de reguliere vergaderingen van de VBC Friese boezem en de commissievergaderingen neemt o.a. de portefeuillehouder deel aan het landelijk platform visstandbeheer.

VBC Friese boezem 2025

Uitvoering Visplan

In 2022 is het Visplan Friese Boezem gerealiseerd. Alle partijen hebben zich geconformeerd aan het Visplan. Het is een 'flexibel document' en zal doorlopend zijn. Tussentijds kunnen er aanpassingen dan wel wijzigingen worden toegepast vanuit de VBC.

Op 28 mei 2022 is het gesignde Visplan door voorzitter Eelke Boersma uitgereikt aan DB Lid Otto van der Galiën van Wetterskip Fryslân.

Het is nu zaak om de in factsheet vastgelegde afspraken te realiseren en uit te voeren.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Januari '25	Evaluatie eerste jaar uitvoering Visplan
Maart/dec	Uitvoeren visplan c.q. factsheets in VBC verband

Visuïtset

In 2024 werd in het visplan vermeld dat er mogelijk voor de laatste keer karper uitgezet zou worden. Deze uitzettingen zijn beschreven in het Visplan en getoetst en goedgekeurd door Wetterskip Fryslân. Het betreft uitzettingen t.b.v. de spiegelkarperprojecten om de spiegelkarperpopulatie in de boezemwateren op peil te houden. Daarnaast kunnen er kleinere uitzettingen plaatsvinden op plaatsen waar aangetoond kan worden dat er grote sterfte is opgetreden of dat het een onderhoudsuitzetting betreft. Sportvisserij Fryslân wil ook in 2025 in het kader van de Visparels in een aantal afgesloten wateren een hogere dichtheid karper uitzetten. Er is voorwaardelijk toestemming vanuit Wetterskip en gemeenten om deze hogere dichtheden (gemiddeld en hoog) uit te gaan zetten. D.m.v. een meetplan worden er verschillende waarden van het water en de gezondheid van de vis gemeten en bijgehouden. Als hier positieve resultaten uit voort komen, is het mogelijk om ook toestemming te krijgen om deze manier van het uitzetten van karpers verspreid door de provincie in meerdere wateren te laten plaatsvinden.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
Voorjaar/Najaar	Uitzetten karpers, sportvisserij Visparels
Najaar	Uitzetten karpers, boezemwateren en afgesloten wateren

Bijvangstregeling

Op de ALV van 2023 is de Bijvangstregeling vastgesteld voor drie jaar.

Deze werd in 2024 uitgevoerd conform de afspraken vastgelegd in de Bijvangstregeling 2022-2024.

Op de ALV van 4 december 2024 werd besloten om de bijvangstregeling opnieuw voor 3 jaar te verlengen (2025-2027) en dat ook het quotum van 10.000 kilo snoekbaars gehandhaafd blijft.

Promotie

Om de werkzaamheden en de rol van de VBC meer bekendheid te geven gaan we een stuk schrijven in de regio-editie van het Visblad. Daarnaast kunnen we ook social media en de website meer gaan gebruiken om ruchtbaarheid te geven aan het bestaan van de VBC. Ook willen we meer bekendheid geven aan de VBC door een evenement te organiseren in juni. Tijdens dit evenement kunnen we de VBC promoten.

6. Wedstrijden

Het jaarplan 2025 is derhalve een kopie van het Jaarplan 2024, maar enigszins geactualiseerd.

Ook is er nog geen specifiek Jaarplan Wedstrijden bekend vanuit Sportvisserij Nederland waaruit wellicht enkele speerpunten zouden kunnen worden overgenomen.

Commissie

De Wedstrijdcommissie bestaat uit 9 personen. De commissie heeft tot doel het promoten en stimuleren van de wedstrijdvisserij en het organiseren van de Friese Kampioenschappen.

Hieronder is een beschrijving van de commissie weergegeven.

- De Portefeuillehouder: De portefeuillehouder is vertegenwoordiger van het AB in de Wedstrijdcommissie. Hij stelt samen met de commissie de jaarplannen en begrotingen op en legt deze voor aan het dagelijks-bestuur ter goedkeuring. Hij is verantwoordelijk voor de beleidsmatige zaken binnen de portefeuille Wedstrijden. Tevens is hij veelal afgevaardigde bij beleidzaken van Sportvisserij Fryslân.
- Wedstrijdcommissie Voorzitter & wedstrijdleader; is voorzitter tijdens de wedstrijdcommissie bijeenkomsten en zorgt voor de praktische uitvoeringen en realisatie van de wedstrijden.
- Wedstrijdondersteuner is de vrijwilliger die de Wedstrijdleader ondersteunt bij de praktische realisatie en uitvoering van de FK's.
- Beroepskracht: De beroepskracht coördineert de wedstrijdzaken op het kantoor. Tevens ondersteunt de beroepskracht de vrijwilligers bij de uitvoerende taken indien dat gewenst is.
- Commissieleden: Het algemene commissielid is inzetbaar voor de organisatie van de wedstrijden en tijdens de wedstrijden. Daarnaast levert hij input tijdens de commissievergaderingen.

Vanaf 01-01-25 zullen de verschillende functies door de volgende personen worden bekleed:

Portefeuillehouder: Jan Grijpstra
Commissievoorzitter: Rene Seefat
Wedstrijdondersteuner Hans Vijgeboom,
Beroepskracht: Gerben Jorritsma

Commissieleden: Jan van der Werf, Peter Bodenstaff, Richard vd Horst, Grietus de Vries, Fulco Baas, Marc Hof

Wedstrijden

De wedstrijdvisserij heeft een aparte plaats in het beleidsplan van Sportvisserij Fryslân. We willen een divers aanbod aan wedstrijden bieden, waarbij iedere wedstrijdvisser op een passend niveau zijn sport kan beoefenen. Sportvisserij Fryslân zal de komende beleidsperiode zoveel mogelijk invulling geven aan de gewenste ontwikkelingen binnen de wedstrijdvisserij in Fryslân, zoals deze tevens zijn beschreven in het beleidsplan van Sportvisserij Nederland.

Teamvissen

Gezien de positieve reacties en ervaring in 2024 zal ook in 2025 een teamcompetitie plaatsvinden en afhankelijk van het aantal HSVn wordt er nader bepaald hoe het verloop van de competitie zal zijn. Hiervoor is het van belang dat er Vereniging Teams geformeerd worden, van minimaal 5 en maximaal 15 sportvissers, die onderling de strijd aanbinden. Daartoe worden alle Friese HSVn benaderd om een of meer teams te formeren om deel te nemen aan de Fryslan Cup. De verenigingen worden hiertoe aangeschreven om deel te nemen aan deze Fryslan Cup en derhalve een team af te vaardigen voor de wedstrijd. Daarnaast kan het initiatief hiertoe ook bij de individuele wedstrijdvisser liggen. Indien hij/zij in staat is om een Team van 5 sportvissers te formeren kan hij/zij het laten weten aan de HSV zodat men namens de HSV kan deelnemen aan de Fryslan Cup.

Opgave is mogelijk tot 1 mei.

Daarna wordt er door de Teamcaptains nader bepaald hoe het verloop is van de wedstrijd. Vindt er wederom een finale plaats of moeten er door de deelnemende HSVn voorrondes worden gevist.

Tijdsplanning

Periode 2025	Activiteit
febr/mrt/apr	Promoten Fryslân Cup
< 1 mei	Opgave HSV voor deelname
30 aug	Finale Fryslân Cup

Dames en Jeugd

Team Fryslân heeft in 2024 veel samen gevist en ook voor 2025 is dit de verwachting.

De federatief wedstrijdcoach werkt samen met de landelijke bondscoaches en eventuele begeleiders bij de hengelsportvereniging. Hij/zij is de spin in het web.

Tijdsplanning

Jan/febr mrt/apr/mei	Vorbereidende activiteiten op het FK Junioren en het formeren van Team Fryslân
Juli	FK Junioren (Heerenveens kanaal)
	Top Team Comp. ,PM Kanaal Spannenburg
6 sept	Open Nat Kampioenschap Junioren/Dames NH Kanaal Westgraftdijk
24/25/26 okt	Top Team Comp, Amsterdam Rijn kanaal Tiel
in 2025	Stuk of 5 Youth Challenge wedstrijden met landelijke spreiding
in 2025	stuk of 15 trainingen met landelijke spreiding

Federatief Kampioenschap Streetfishing Fryslân

Dit jaar zal er weer het 'Federatief kampioenschap Streetfishing' worden georganiseerd in Fryslân. In elke federatie vindt een dergelijk kampioenschap plaats als selectie voor de landelijke finale op 24 november in Schiedam

De exacte data en de bijbehorende reglementen en opgave procedures voor het FK Streetfishing Fryslân 2025 zijn: 10 november Sneek.

Planning

Jan/febr mrt/apr/mei	Vorbereidende activiteiten	
nov	FK Streetfishing	
22 nov	Finale NK Streetfishing, Haarlem	

- **Aanwezigheid EHBO bij wedstrijden**

Onze doelgroep vergrijst. Reeds enkele ervaringen waarbij aanwezigheid EHBO-er was gewenst. Tevens past het bij professionele uitstraling Sportvisserij Fryslân.

- **Aanwezigheid Dixies wedstrijden**

Vanuit een hygiënisch oogpunt willen wij dat er per wedstrijd een aantal dixies beschikbaar zijn zodat iedereen zijn behoefte op een nette manier kan doen. kosten per wedstrijd liggen -

- **Wervingsdagen Team Fryslân**

Landelijk gepland wervingsweekend voor geïnteresseerde jeugd in wedstrijdvisserij.

In eerste instantie gepland op 10/11 september.

Nadere invulling nog niet bekend.

Wellicht enkele (inter)nationale topwedstrijdvisserij uitnodigen.

Aanvullende Actiepunten 2025

- Promotie wedstrijdvisserij



Wedstrijden 2025

Zoetwatervissen

Zaterdag	12 april	NOK	Vaste hengel Engelenvaart Feeder Helomavaart
Woensdag	21 mei	1e S.v.d.M.Bok.	Heerenveenskanaal te Heerenveen
Woensdag	04 juni	2e S.v.d.M.Bok.	P.M. kanaal te Spannenburg.
Zaterdag	14 juni	F.K. individueel	Van Harinxmakanaal, Aldlan - Nylan te Leeuwarden
Zaterdag	14 juni	FK Teams	Van Harinxmakanaal, Aldlan - Nylan te Leeuwarden
Zaterdag	28 juni	F.K. Feeder	P.M. kanaal te Kootstertille en Reahel
Zondag	---- juli	FK Jeugd / Dames	Heerenveenskanaal te Heerenveen
Zaterdag	30 augustus	Fryslân Cup	Workummertrekvaart te Parrega

Zeevissen

Zaterdag	22 Maart	Selectie Kust	Waddenzeedijk te Roptazijl
Zaterdag	--- oktober	Open Fryske Kust	Waddenzeedijk te Roptazijl

Vijvervissen

Zondag	05 juli	Selectie Noord	Vispark Nolderwoud te Zuidwolde
Zaterdag	12 juli	Selectie Noord	Vispark Nolderwoud te Zuidwolde

Streetfishing

Zondag	---	FK Streetfishing	-----
--------	-----	------------------	-------



Postadres

Biensma 27

9001 XZ Grou

T (0566) - 62 44 55

E info@visseninfriesland.nl

www.visseninfriesland.nl